
Как получить социальный налоговый вычет 

на медицинские услуги и лекарства


Статьей 219 Налогового кодекса Российской Федерации  закреплено 
право получения социального налогового вычета гражданами, оплатившими 
медицинские услуги, а также в размере стоимости лекарственных препаратов 
для медицинского применения, назначенных им лечащим врачом и 
приобретаемых налогоплательщиком за счет собственных средств.


Право получения налогового вычета предоставляется как самому 
гражданину, получившему медицинскую услугу и приобретшего 
лекарственные средства для себя, а также за оплаченные медицинские услуги 
и лекарственные препараты в отношении супруга (супруги), родителей, детей 
(в том числе усыновленных) в возрасте до 18 лет (до 24 лет, если дети (в том 
числе усыновленные) являются обучающимися по очной форме обучения в 
организациях, осуществляющих образовательную деятельность), подопечных 
в возрасте до 18 лет.


Использовать свое право на возврат НДФЛ в связи с получением 
социального вычета можно не позднее 3х лет после окончания года, в 
котором произведены социальные расходы.


Размер налогового вычета определяете в размере фактических 
расходов, но в пределах 120 000 рублей за календарный год. Эта сумма 
является общей для всех видов социальных вычетов (за исключением 
вычетов в размере расходов на обучение детей и на дорогостоящее лечение). 
Таким образом, максимальная сумма вычета составляет 15 600 рублей.


По дорогостоящим видам лечения в медицинских организациях, у 
индивидуальных предпринимателей, осуществляющих медицинскую 
деятельность, сумма налогового вычета принимается в размере фактически 
произведенных расходов.


Условия получения налогового вычета:

- получение дохода, с которого уплачивается налог на доходы 

физических лиц;

- медицинские услуги должны быть оказаны в медицинских 

организациях , у индивидуальных предпринимателей , имеющих 
соответствующие лицензии на осуществление медицинской деятельности, 
выданные в соответствии с законодательством Российской Федерации.


- оплаченное лечение должно входить в установленные перечни 
медицинских услуг или дорогостоящих видов лечения (Постановление 
Правительства РФ от 08.04.2020 № 458). 


Так например, в перечень входят медицинских услуг входят 
медицинские услуги, оказанные в рамках первичной медико-санитарной 



помощи в амбулаторных условиях и в условиях дневного стационара, услуги 
в рамках специализированной медицинской помощи, за исключением 
высокотехнологичной медицинской помощи, в стационарных условиях и в 
условиях дневного стационара, услуги, оказанные в рамках скорой, в том 
числе скорой специализированной, медицинской помощи вне медицинской 
организации, услуги по медицинской эвакуации, услуги, оказанные в рамках 
паллиативной медицинской помощи в амбулаторных условиях, в том числе на 
дому, в условиях дневного стационара и стационарных условиях, 
медицинские услуги, оказанные в рамках санаторно-курортного лечения (при 
приобретении путевки в санаторно-курортные учреждения вычет полагается 
только в части стоимости лечения, которая должна быть указана отдельно в 
справке об оплате медицинских услуг). 


  К перечню дорогостоящих видов лечения относятся медицинские 
услуги по ортопедическому лечению населения с врожденными и 
приобретенными дефектами зубов, зубных рядов, альвеолярных отростков, 
челюстей с опорой на зубные имплантаты при отсутствии условий для 
традиционного зубного протезирования, медицинские услуги, оказанные в 
рамках высокотехнологичной медицинской помощи, медицинские услуги по 
лечению бесплодия методом экстракорпорального оплодотворения, 
медицинские услуги, оказываемые в рамках паллиативной медицинской 
помощи, предусматривающие использование на дому медицинских изделий, 
предназначенных для поддержания функций органов и систем организма 
человека. 


- в части получения налогового вычета на приобретенные лекарства 
вычет можно получить в отношении любого назначенного лечащим врачом 
лекарства.


- н а л о го вый вы ч е т оф о рм л я е т с я п р и п р е д с т а в л е н и и 
налогоплательщиком документов, подтверждающих его фактические расходы 
на оказанные медицинские услуги, приобретение лекарственных препаратов 
для медицинского применения. 


Документы, необходимые для получения налогового вычета на лечение 
или приобретение лекарств:


- При получение вычета за медицинские услуги:  договор на лечение с 
приложениями и дополнительными соглашениями к нему (в случае 
заключения), справка об оплате медицинских услуг для представления в 
налоговые органы Российской Федерации – оригинал;


- При получении вычета на приобретение лекарственных средств - 
рецептурный бланк установленной формы со штампом "Для налоговых 
органов Российской Федерации, ИНН налогоплательщика" – оригинал, 
документы, подтверждающие оплату медикаментов.


- В случае оформления налогового вычета на родственников - документ, 
подтверждающий степень родства или заключение брака.
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